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Pétniecibas projekts Nr. 1.2.1.1/18/A/004 ,,Modelésanas instrumentu un
rekomendaciju izstradasana siltumnicefekta gazu (SEG) emisiju mazinasanai
meZaudzeés uz augligam organiskam augsném” (P11)

Piektaja starpposma 60 parauglaukumos turpinata gazu paraugu ievakSana ar
necaurspidigo kameru metodi SEG emisiju (N,O un CH,4) noteikSanai un CO; aprites
merijumi, izmantojot caurspidigas kameras. Gazu paraugu ievakSana un fotosintétiskas
aktivitates merijumi veikti reizi menesi katra parauglaukuma. Kopuma 3 meéneSos
ievakti 3600 gazu paraugi, kas nogadati Tartu universitaté analiZu veikSanai.
Fotosintétiski saistita CO, mérijumu kopskaits Saja perioda ar1 ir 3600 gab. CO, aprite
fotosintézes rezultata mérita ar EGM-5 analizatoru. CH4 un N,O saturs noteikts ar gazu
hromatografu. Paraléli gazu mérfjumiem veikti gruntsiidens Iimena, izSkidusa skabekla
satura un augsnes temperatiiras mérijumi gruntsiidenu akas 27 objektos. Sajos objektos
reizi ménesi ievakti paraugi tdens kimiska sastava (NH,", NOs', P, K, Ca, Mg,
elektrovaditspéja, TOC un DOC) raksturoSanai. Koku stava fotosintétiskas aktivitates
raksturoSanai uzsakta lapu laukuma indeksa meériSana, ka ar1 skuju un lapu
fotosintétiskas aktivitates mériSana maksliga apgaismojuma.

Uzsakta zinatniskas publikacijas sagatavoSana par nobiru ieneses likumsakaribam.
Sadarbiba ar Somijas meZa institiita Luke specialistiem uzsakta Susi peatland simulator
pielagoSana Latvijas apstakliem, model&jot augsnes oglekla apriti meZos ar organiskam
augsnem.

Petljuma iegutie virszemes nobiru biomasas vienadojumi bérzam, eglei un priedei
paraditi Att. 1.
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Att. 1. Virszemes nobiru biomasas un skérslaukuma sakariba.



